
GIM ELIMINACJE 2010
Zaznacz kółkiem poprawne odpowiedzi. Może być ich więcej niż jedna.

1. Które liczby są o 3 mniejsze od wielokrotności piątki i o 3 większe od wielokrotności szóstki?
A) 12     B) 17     C) 21     D) 22     E) 27

2. Który wynik jest największy?
A) ½ + ¼      B) ½ − ¼      C) ½ ⋅ ¼      D) ½ : ¼      E) ¼ : ½ 

3. Jakie cyfry wpisane w miejsce d dają dwie trzycyfrowe liczby pierwsze czytane w pionie
 i w poziomie?
A) 4     B) 5     C) 6     D) 7     E) 8

4. Które z liczb są podzielne przez 7?
A) 111     B) 1111     C) 11 111     D) 111 111     E) 1 111 111

5. Prostokątną kartkę papieru rozcięto na dwie części jednym prostym cięciem. Jedną z tych części 
znowu rozcięto na dwa kawałki jednym prostym cięciem. Które z liczb nie mogą być sumą liczb boków 
wszystkich powstałych części?
A) 9     B) 10     C) 11     D) 12     E)13

6. W szkole działa UKMT – Uczniowski Klub Matematyków Teoretyków. Na gazetce klubu każda litera 
skrótu została obrócona o 90°. Jaki napis mógł powstać?

7. Rysunek przedstawia logo Uczniowskiego Klubu Matematyków Teoretyków.
Janek narysował je palcem na piasku, zaczynając i kończąc rysowanie w tym samym punkcie i nie 
odrywając palca w trakcie rysowania. Z którego punktu mógł zacząć? 
A) A      B) B     C) C     D) D     E) E

8. Który z przedziałów czasu jest najdłuższy?
A) 3002 godziny     B) 125 dni     C) 17,5 tygodnia     D) 4 miesiące     E) 1/3 
roku

9. Obliczono, że przez most Grunwaldzki od 1996 roku przejechało 300 
milionów pojazdów. Jaka była w przybliżeniu średnia dzienna liczba pojazdów?
A) 600     B) 2 000     C) 6 000     D) 20 000     E) 60 000

10. Trójkąt równoboczny PQR ma długości boków takie, jak pokazano na rysunku. 
Które z liczb nie mogą być wartościami x i y?
A) (12, 18)     B) (15, 10)     C) (12, 8)     D) (10, 6)     E) (3, 2)

11. Które z tych diagramów można narysować bez odrywania ołówka od papieru i rysowania 
dwukrotnie tej samej linii?

12. Które z podanych liczb są pierwsze?
A) 2 345     B) 23 456     C) 234 567     D) 2 345 678     E) 23 456 789

13. Punkty P i Q mają współrzędne odpowiednio (1, 4) i (1, -2). Dla jakich współrzędnych punktu R 
trójkąt PQR nie będzie równoramienny?
A) (-5, 4)     B) (7, 1)     C) (-6, 1)     D) (-6, -2)     E) (4, 7)


